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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy 
Procès verbal du conseil d’école n° 3 - Année scolaire 2022/2023 

 

Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 

Etaient présents : 
✓ Présidente de séance : 

✓ Enseignants : 
✓ Elus : 

✓ Parents élus : 
 

Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur. 

 
Mmes Roussin, Ravenel, Lévy, M. Hamon. 

Ms Dufay, Deliquaire 
Mmes Girard, Fergant, Falguières, Jeannette, Ms Bihel, Lecamus 

✓ Secrétaire de séance :     Mme Gosset 
 

Etaient excusés : 

✓ Enseignantes excusées : Mme Lay 
✓ Elus : M. Duchemin 

✓ Parents élus : Mmes Rousseau, Cirou, Ms. De Dryver et Clavagnier 
✓ Inspectrice de l’Education Nationale : Mme Bérard 

 
 

 
 

 

Introduction : 
✓ La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 17h45 et s’est achevée à 19h20. 
 

Ordre du jour 

 
1) Fonctionnement du conseil d’école : 

Approbation du procès-verbal du 2e conseil d’école à l’unanimité.  
 

2) Restauration scolaire et hygiène : 
Nous remercions les mamans qui ont aidé à la préparation du couscous lors de notre repas à 

thème. Nous espérons que ces repas vont pouvoir se refaire l’an prochain. 
Le personnel de cantine organise un pique-nique collectif dans le jardin pour marquer la fin de 

l’année scolaire la dernière semaine (mardi ou jeudi). Pour cela nous aurions besoin de parents 
disponibles pour aider au service, de couvertures/plaids et parasols. 
 

Nous avons participé à une nouvelle semaine anti-gaspi avec le « défi assiettes vides », nous 

n’avons pas prévenu les enfants, qui ont été surpris le 1er jour. Nous sommes à 52g/pers/repas 
contre 80g/pers/repas au mois de novembre. Nous sommes revenus au même résultat que l’an 

passé. 
 

3) Vie scolaire : 

 
a. Effectifs 

 

PS : 25 
MS : 11 

GS : 12 
CP : 20 
CE1 : 19 

CE2 : 22 
CM1 : 17 

CM2 : 15 
 

b. Effectifs prévisionnels et organisation pédagogique : 
 

PS : 18 

MS : 25 
GS : 11  

CP : 13 ou 14         Total = 147/148 élèves 
CE1 : 21 
CE2 : 20 

CM1 : 22 

Total = 141 élèves (à ce jour) 
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CM2 : 17 
1 inscription supplémentaire en CP est annoncée mais reste à confirmer donc cela mènerait à 148 
élèves. Mme Rouxel va faire remonter l’information à Mme l’Inspectrice en vue d’une éventuelle 

ouverture de classe. Aucun départ n’est confirmé à ce jour. 
 

La répartition choisie par l’équipe enseignante cette année sera la suivante :  

2 classes de maternelle, soit PS et MS ou 2 PS/MS (18/25) 
GS/CP (11/13 ou 14) = 24/25 (dont 4 enfants avec un besoin d’accompagnement humain) 
CE1/CE2 (21/5) = 26 

CE2/CM1 (15/12) = 27 
CM1/CM2 (17/10) = 27 
 

Nous demandons une ATSEM pour les GS sachant que 3 élèves ont des besoins en aide humaine. 
M. Deliquaire est au courant mais il ne peut pas le confirmer à ce jour. Il a bien pris note de notre 
demande. 

L’effectif des CE2 en CE1-CE2 sera de nouveau déséquilibré puisqu’il y a un grand groupe de CE1 
(21) et seulement 4 ou 5 CE2. Cela signifie un décalage des récréations et ce n’est jamais simple à 

vivre pour les enfants. Mme Rouxel pense qu’elle préviendra les parents et les enfants avant le 
départ en vacances. 
Nous communiquerons les répartitions dans les classes, le vendredi 1er septembre, sur le tableau 

d’affichage de l’école. 
La visite de l’école des futurs PS a eu lieu ce lundi et des temps d’adaptation de 9h à 10h30 auront 

lieu la semaine prochaine. 
 

c. ENT : 
A la rentrée, chaque parent recevra des codes pour se connecter au logiciel ENT (Environnement 

Numérique de Travail). Il permettra d’envoyer des mots comme dans le cahier de correspondance, 
(qui sera maintenu, dans un premier temps). Ce sera également un espace où chaque enseignant 

pourra communiquer sur sa classe, notamment dans le cadre de partage de photos de sorties ou 
de vidéos. Un parent demande ce qu’en pense l’équipe enseignante. Chaque enseignant l’utilisera 

en fonction de ses besoins. 
 

d. Liaison école-collège : 
La journée au collège, initialement prévue le 8/6, a été reportée au jeudi 15/6 et le conseil 

d’école/collège aura également lieu le 15/6. 
 

e. Stage de réussite : 

Deux élèves de CP et trois de CE1 participeront au stage de réussite de fin août, encadré par 
Sophie Rallu. Exceptionnellement le stage aura lieu à l’école de St-Martin-Des-Besaces, car la 
mairie n’est pas sûre que les travaux soient terminés à l’école. 
 

f. Projets  
CP au CM2 : Nous avons visité l’opéra Garnier le matin, nous avons pique-niqué au jardin des 

Tuileries. Nous sommes passés devant la pyramide du Louvre pour rejoindre le métro et nous 
rendre à l’Arc de Triomphe. Nous avons rejoint le bus par la place du Trocadero et nous avons vu 
la Tour Eiffel. Tout s’est bien passé. Nous regrettons que le tarif soit si élevé. 
 

Projet Opéra : Il y a aura 2 représentations avec la participation des AMS, le vendredi 9/6 à 19h et 
20h au lycée agricole de Vire. 

 
Rencontre avec les correspondants de Tourville/Odon le mardi 23/5. Après une année d’échanges 
de lettres, des olympiades ont été organisées au moulin Pinel. Nous remercions Sacha pour les 

toilettes sèches. 
 

Projet biographie : Chaque enfant a interviewé un Tournerais ou une Tourneraise et a remis en 

mots leur prise de note. Les écrits ont été transmis à une éditrice en vue d’une publication fin 
juin/début juillet. Le 30 mai, les personnes qui ont participé, sont venus à l’école pour la relecture 

et donner leur autorisation pour la publication. 
 

MNPS : De la maternelle au CE1-CE2, nous nous sommes rendus à deux reprises à la Maison de la 
Nature et de la Pierre Sèche au Bény-Bocage. La première intervention portait sur les légumes du 
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jardin et la seconde sur les petites bêtes. Cette sortie a été financée à hauteur de 80% par le plan 
France Relance. (270€ à notre charge). 
 

Rencontre sportive : Les CP et CE1-CE2 feront une rencontre sportive avec les classes de CP/CE1 

et CE2 de St-Martin-Des-Besaces le 27 juin. Le transport sera pris en charge par la commune. 
 

Sortie scolaire des deux classes de maternelle le 30 juin aux escargots de l’Odon. 
 

La journée champêtre le dimanche 25 juin : Les classes de maternelle, CP et CE1 présenteront un 
petit travail collectif lors de cette journée à 14h30. 
 

Liaison GS/CP : Atelier de création pour la journée champêtre. 
 

Projet Cube : Les CE2-CM1 ont réfléchi aux gestes du quotidien pour faire des économies. Des 
responsables pour l’extinction des lumières, l’ouverture et la fermeture des fenêtres ont été créés 

chez les plus grands. Mme Rouxel a assisté à une réunion sur les diagnostiques effectués dans 
chaque école. Ce qui a permis de mettre en avant les points à améliorer. 
 

Permis piétons : Avec la participation de la gendarmerie de Bény-Bocage pour les CE2. Le test aura 

lieu le jeudi 15 juin. 
 

Jardin : L’association de la fête des Jonquilles et des habitants du Tourneur ont organisé une fête 

des habitants le dimanche 28 mai avec un atelier palettes (création de petits bancs en bois et une 
structure d’escalade). Nous remercions les parents ayant participé à cette journée. Il y a eu deux 

matinées entretien du jardin menées par les parents et les enseignants depuis mars. 
 

L’équipe enseignante remercie la commune, l’APE, l’association de la fête des Jonquilles et les 
parents pour leur participation à nos différents projets. 

 
g. Le conseil d’élèves 

Il a été réuni le lundi 5 juin. Mme Ravenel lit le compte-rendu : 
  

- Les élèves souhaitent un menu poulet-frites. 

- Il se plaignent des enfants qui leur servent de l’eau à la fin du repas, même s’ils n’ont plus 

soif, car ils remettent l’eau de leur verre dans le pichet et ceux qui veulent se resservir ne 

peuvent plus. 

- Ils souhaitent commander des chasubles pour les jeux collectifs le midi. 

- Certains enfants ne respectent pas les couleurs des ballons pendant leur récréation, d’autres 

ne respectent pas le matériel ou les constructions faites par d’autres enfants. 

- Les enfants qui rangent le matériel le midi se rangent en dernier pour aller manger, ce qui 

les pénalise. 

- La toile du bac à sable est cassée, donc tout le sable tombe dans la cour. 

- Des élèves ont demandé à ce qu’il y ait un rideau sur la fenêtre dans les wc garçons, qui 

donne sur la cour, car on voit à travers. 

- Des filles demandent à ce qu’on les autorise à aller dans les WC élémentaires quand elles 

sont à la garderie et non dans les WC maternelles. 

- Les maternelles aimeraient avoir un taxi et un vélo supplémentaires. 
 

Tous les points ont été abordés avec les personnes concernées pour régler les problèmes évoqués. 
 

h. Coopérative scolaire 

A ce jour, il reste 4321,49€. L’opération des actions vivaces a permis une recette de 536,40€.  
Les charges réglées sont : le solde de l’opéra Garnier (406€), des achats de classe, le projet arts 
plastiques (990€), l’achat des vivaces (280,60€) et l’intervention à la MNPS (270€), l’amphithéâtre 

du lycée agricole (125€).  
A venir, le règlement pour le projet d’écriture des CM et des remboursements de matériel pour la 

fête des parents. 
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4) Activités post et périscolaires : 
 

a- Accueil périscolaire 
Mme Rouxel donne la parole aux parents élus concernant une question sur le goûter et l’accueil 

périscolaire l’an prochain. Les conditions ne sont pas arrêtées mais un goûter serait mis en place 
pour tous les enfants. Mme Rouxel demande si les enfants du bus seraient concernés vu qu’ils ne 

payent pas la garderie. Ces enfants apporteront leur goûter. 
Une interrogation apparaît sur le fait que les enfants du bus apporteront leur goûter et pas les 
autres. Problème d’équité. 

Cela sera mis en place à la rentrée 2023. 
M. Deliquaire a transmis les informations suivantes à Mme Rouxel : 

La garderie du matin sera facturée 0.80 € jusqu'à 8 h et de 8h à l'heure de rentrée à l’école à 1 €. 
Le soir, de la fin de l’école jusqu'à 17h30 la somme sera de 2€ mais avec fourniture par la 
commune d'un goûter à tous les enfants de garderie, SAUF ceux qui prennent le bus. 

A partir de 17h30 : 0.80€ de la demi-heure. 
La surveillance de la fin de l'école jusqu'au départ du bus étant gratuite et l'heure de départ 

différents dans certaines écoles, la commune n’a pas fait le choix de fournir des goûters, 
mais cela pourra évoluer et être revu pour la rentrée 2024. 
 

b- USEP : 

La rencontre Usep activités nautiques a eu lieu le mercredi 7 juin à Merville/Franceville avec 12 
enfants (kayak de mer). C’était une belle journée même si cela a été dur pour les enfants qui s’en 

sont bien sortis malgré le vent. 
Le P’tit Tour Usep a eu lieu le mercredi 3 juin. Nous avons accueilli l’école d’Aunay/Odon.  
 

c- CLAS : 

Mme Falguières propose que le CLAS soit présenté lors des réunions de rentrée en septembre et 
un mot sera passé dans les cahiers de liaison car de nouveaux parents vont arriver et cela peut 

relancer une dynamique.  
 

d- APE : 

Mme Fergant fait un point. 
Le repas du mois de février : tout le monde était content, c’était un bon moment. 
La journée champêtre permet de redonner une occasion de se retrouver en fin d’année, de créer 

du lien entre les familles. La randonnée a lieu le matin, temps de repas (pique-nique / restauration 
sur place avec spécialités orientales et pizzas / glaces avec des producteurs locaux). Des 

précommandes ont été mises en place pour estimer les quantités. Le pas d’âne prête les jeux en 
bois pour animer, une maquilleuse sera présente. Corinne viendra avec la Caraconte.  
La vente de plants potagers a eu lieu mais peut-être un peu tard dans la saison de plantation. 

A la rentrée prochaine, il faudra un/une nouveau(velle) trésorier/trésorière et un/une 
trésorier/trésorière adjointe. Un appel sera lancé lors de la 1ère réunion. 

 
5) Sécurité et équipements : 

 

a- Exercice incendie 

Un deuxième exercice incendie a été effectué le jeudi 6 avril, les adultes étaient informés, pas les 
enfants. L’évacuation s’est faite dans le calme. 
 

b- Qualité de l’air 
Nous avons actuellement un dispositif dans l’école pour valider ou non les résultats des tests 
effectués en début d’année dans les classes d’Arnaud, Aurélie et la salle de motricité.  

 
c- Travaux de l’été 

Des travaux d’isolation vont être effectués, ainsi que l’installation de VMC dans toute l’école. 
Relamping en Led pour les pièces et classes n’en ayant pas. 
Des stores seront posés sur les nouvelles fenêtres qui n’en sont pas pourvues. Les délais sont 

longs et Mr Deliquaire espère que tout sera livré et monté pour septembre. 
Mme Rouxel remercie la commune pour tous les travaux réalisés. 

 


